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MATEMATICA

Produtos notaveis

Alguns produtos envolvendo polindmios apresentam uma regularidade nos resultados (um
padrdo). Por isso, sdo conhecidos como produtos notaveis. Conhecendo-os, podemos
economizar muitos calculos. Vamos estudar alguns deles a seguir.

» O quadrado dasomade 2 termos

O quadrado da soma de 2 termos € igual ao quadrado do 1° termo mais o dobro do
produto do 1° termo pelo 2° termo mais o quadrado do 2° termo.

{u+ b}"’= a’ + 2ab + b?

1= terml quadradao quadrada
da soma do 12 termo do 28 termo

28 termo a dobro do produta
da soma do 12 pelo 24 terma

Veja alguns exemplos.
* (3x+5F =9x +30x+ 25 o (5x+ yf =25 + 100y + y?
(3 2:(35 ¥ * (a+22)(a+22) = a® + 4o + 484

« (v+8F =)+ 12p+ 36

» O quadrado dadiferenga entre 2 termos

O quadrado da soma de 2 termos é igual ao quadrado do 1° termo menos o dobro do
produto do 1° termo pelo 2° termo mais o quadrado do 2° termo.

(a—b =g*—2ab+ P
guadrado do ..a-""-l | ~ quadrado do

2u tarmo
S o oposto do dobro do

produto do 1< pelo 24 terma

Veja alguns exemplos:
-(x—h}1=x:’—8,w+16 -{3x—y]1=9x1—ﬁxy+p1

» Produto da soma pela diferenga dos mesmos 2 termos

O produto da soma pela diferenca dos mesmos 2 termos é igual ao quadrado do 1°
termo menos o quadrado do 2° termo.




{a+ b}{a— b}= a? — b?

guadrado
do 19 termo

Veja alguns exemplos:
 (x+5)x-5)=x2-25
o (5x+ (5K~ y) = 2502 — 2

Dinidad

1. Desenvolva os produtos notaveis abaixo:

a) (x+3)2=

b) (a+8)? =

c) (y—10)* =

d) (x+6)(x—6) =
e)(2x + 7)2 =

f) (5 + 3x)? =

9) (4x—y)?=

h) (2a+b)(2a—b) =
i) (3 — 2x)2 =
)(-2-50?2=

K) (=3—-1)(=3+1) =

)(+2) (-3 -

. O trinbmio x2 — 10x + 25 pode ser obtido a partir de qual dos produtos notaveis abaixo?
a) (x+10)2
b) (x — 10)2
c) (x—5)2
d) (x+5)2
e) (x+5)(x—5)

3. Estas diferencas podem ser escritas como produto da soma pela diferenca dos mesmos 2
termos. Determine quais sdo esses produtos:

a) x2—900 =

b) a2 -81 =

c) 64 —25h2 =

d) 9x2—121=




. Ao desenvolver o produto (2x + 4)2, encontramos como solucdo o polinémio:

A) 4x2 + 16x + 16
B) 4x + 16

C) 4x2 + 16

D) 2x2+8x +8
E)4x+8

. Calculando o produto notavel (x + 2y)?2 , temos como resultado:

a) X + 4y + 2y?
b) x2 + 4y + 4y?
C) X2+ 4xy + 4y?
d) x2 + 8xy + 4y?

. Calculando o produto notavel (3x2 + 2y)2 , temos como resultado:

a) 3x + 6y + 2y?2
b) 6x2 + By + 4y2
C) 6x4 + 10x2y + 4y?
d) 9x4 + 12x2y + 4y?

. Uma chapa de aco inox quadrada tem suas dimensfes representada por um bindmio (Veja a
figura). Qual seria a area de chapa representada por um polinémio?

f—3a - 50—
a) 3a2 - 15ab + 5b.
b) 9a2 — 30ab + 25b.
c) 9a2+ 30ab +5.
d) 9a2 + 30ab + 25.

. Classifique as igualdades abaixo em verdadeiras ou falsas e corrija as falsas.
a) (z — 2y)% = 2 — day + 43

b) (5(1—!5) . (5&4—5) = Ha* — b*

o) (2y— 2)% = 2y® — 124 + 24y — 8

d) (@ +y*) - (¢ —y!) = 2" — o




9. Utilizando produtos notaveis, escreva o seguinte polinbmio na forma mais simples possivel:

2

(2z +y)* — 6zy — (x — )

10. Resolva a equacao abaixo:

11. Fernanda tem um terreno retangular de area igual a 84 m2. Um lado do terreno mede (x + 4)

m e o outro mede (X — 4) m. Qual é o valor de x?

a) 10 metros.
b) 12 metros.
¢) 14 metros.
d) 15 metros.

Desafio:

A diferenca entre (15222 — 15202) é igual a:

A) 2000
B) 2340
C) 5040
D) 6084

E) 7320
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